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Πατριαρχείο Μόσχας

Πιστοί από τη Ρωσία στα Ορθόδοξα χριστιανικά
προσκυνήματα της Συρίας

Από 10 έως 14 Δεκεμβρίου 2010 ομάδα προσκυνητών αποτελούμενη από κληρικούς, μοναχούς,
μοναχές και λαϊκούς από τις επαρχίες Νίζνι Νόβγκοροντ και Πένζας επισκέφθηκε το παλαίφατο
Πατριαρχείο Αντιοχείας. Να αναφερθεί ότι το προσκύνημα πραγματοποιήθηκε με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου. Στο προσκύνημα επίσης
συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς Γεώργιος, ο Επίσκοπος Πένζας και
Κουζνέτσκ Βενιαμίν και η Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος και Αγίου Σεραφείμ του
Σαρώφ μοναχή Σεργία.

Αμέσως μετά την άφιξη στη Δαμασκό, στις 10 Δεκεμβρίου, οι Ρώσοι προσκυνητές τέλεσαν
ευχαριστήρια δέηση στον Ιερό Ναό Αγίου Ιερομάρτυρος Ιγνατίου του Θεοφόρου του Μετοχίου της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ο Έξαρχος του Πατριαρχείο Μόσχας στη Δαμασκό Αρχιμανδρίτης
Αλέξανδρος Αίλισωφ απεύθυνε χαιρετισμό προς την ομάδα προσκυνητών.

Στις 12 Δεκεμβρίου Ρώσοι προσκυνητές έγιναν δεκτοί από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη
Αντιοχείας Ιγνάτιο Δ΄ στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Στην αρχαία Ιερά Μονή Παναγίας Σεϊδανάγιας οι προσκυνητές τέλεσαν τη Θεία Λειτουργία
προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς Γεώργιο συμπαραστατούμενου
από τον Επίσκοπο Βενιαμίν, Αρχιμανδρίτη Αλέξανδρο και κληρικούς από την ομάδα. Τους
προσκυνητές καλωσόρισε η Γερόντισσα της Μονής Ηγουμένη Χριστίνα. Οι Ρώσοι πιστοί επίσης
ασπάστηκαν την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας, αγιογραφημένης σύμφωνα με την παράδοση
από τον Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά.



Επίσης πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη στην Ιερά Μονή της Αγίας Πρωτομάρτυρα Θέκλας στο
Μααλιούλ, η οποία χτίστηκε στον τόπο των ασκητικών της αγώνων.  Οι προσκυνητές τέλεσαν
δέηση δίπλα στο θεόκτιστο σπήλαιο, όπου ενταφιάστηκε η αγία και εν συνεχεία ήπιαν νερό από την
πηγή, την οποία έβγαλε από την πέτρα η αγία. Η Γερόντισσα της Μονής Πελαγία καλωσόρισε του
πιστούς από τη Ρωσία μέσα στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου.

Ύστερα η ομάδα προσκυνητών επισκέφθηκε μέρη, συνδεδεμένα με τον Άγιο Απόστολο Παύλο, και
συγκεκριμένα την Ιερά Μονή στο σημείο της θαυματουργικής εμφάνισης του Κυρίου στον Σαύλο
καθ΄οδόν στη Δαμασκό, το σπίτι του Αποστόλου Ανανία, όπου βαπτίσθηκε ο Απόστολος Εθνών και
εκείνο το σημείο από όπου οι μαθητές κατέβασαν τον Απόστολο μέσα στο καλάθι στον τοίχο για να
γλιτώσει από τους εχθρούς.

Στις 12, 13 και 14 Δεκεμβρίου οι προσκυνητές τέλεσαν Θείες Λειτουργίες στον Ιερό Ναό του
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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